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посвященный 80-летию начала                                                                                                                          Великой Отечественной войны,                                                                                                                     110-летию со дня рождения                                                                                                       советского разведчика, Героя Советского Союза
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                                                              классный руководитель 7 класса
                                               МБОУ-СОШ с. Росташи
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   Цель:

         Воспитывать чувство патриотизма, долга, любви к родине, школе.
   Задачи:

1. Углубление  представлений учащихся о роли личности в годы  Великой    Отечественной войны  на примере подвига Н.И.Кузнецова. 

2.   Показать преемственность патриотизма и гражданской позиции на  примере военно-   

      патриотического воспитания обучающихся Росташовской средней школы  в 1980-е годы. 
3. Показать значимость  работы Музея Боевой Славы в учебно-воспитательном процессе в  

настоящее время. 
Оборудование:

компьютер, мультимедиа, проектор, акустические колонки, школьные архивы,  фотоальбомы, презентация, газетные материалы, письма. 
      Место проведения мероприятия: школьный Музей Боевой Славы имени Н.И. Кузнецова

      Целевая аудитория: обучающиеся 7 класса
Ход классного часа:

Вступительное слово классного руководителя: 

                                (На фоне лирической музыки слова ведущего)
Слайд 1
«Я люблю жизнь, я ещё молод, но если для Родины, которую я люблю, как свою родную мать, нужно пожертвовать жизнью, я сделаю это! Пусть знают фашисты, на что способен русский патриот и большевик! Пусть знают, что невозможно покорить наш народ, как невозможно погасить солнце…». 

Это слова  легендарного человека, разведчика от Бога,  Героя Советского Союза Н.И. Кузнецова.  Сегодня 9 марта – день Памяти,  в  1944 году, именно в этот день,                                                               Н.И. Кузнецов погиб, подорвав себя гранатой.  
                                                                          Слайд 2 
Но хотелось бы отметить еще несколько дат, которые объединили историю человечества с именем легендарного разведчика: 

22 июня 1941 год  – 80 лет назад началась Великая Отечественная война;

В июне 1942 года (79 лет назад) был сформирован отряд Медведева, в котором находился Н.И. Кузнецов;

27 июля 2021 года – Н.И.Кузнецову  исполняется 110-лет. 

Легендарный герой продолжает жить в сердцах наших людей.
Я приветствую всех участников нашего мероприятия и хочу сказать, что страшно волнуюсь. Волнуюсь потому, что сегодня мы проводим нашу встречу на базе нашего замечательного музея Боевой  Славы имени Н.И. Кузнецова, музея, который хранит в себе  подвиги легендарных людей и тема нашего мероприятия так и называется «Хранитель памяти. Школьный Музей Боевой Славы имени Н.И. Кузнецова». 
Слайд 3 

(на фоне трогательной музыки)
В годы Великой Отечественной войны советские люди на фронте и в тылу проявляли массовый героизм. Подвиг легендарного  человека  Н.И.Кузнецова - явление исключительное. Николай Иванович действовал в стране врага в самых тяжёлых условиях, подвергая себя опасности быть схваченным. Каждый час, каждую минуту он находился в состоянии самой высокой боевой готовности, выдержки и самообладания. Его имя стало легендой. Его жизнь была короткой, но яркой  и содержательной.
Война – жесточе нету слова,
Война – печальней нету слова,
Война – святее нету слова
В тоске и славе этих лет,
И на устах у нас иного
Еще не может быть и нет.

22 июня 1941 года, 80 лет назад  в 4 часа утра фашистская Германия без объявления войны вероломно вторглась в пределы СССР. Этим нападением завершилась цепь агрессивных действий гитлеровской Германии, которая благодаря попустительству и подстрекательству западных держав грубо нарушала элементарные нормы международного права, прибегала к грабительским захватам и чудовищным зверствам в оккупированных странах. ... Планы гитлеровцев сводились к нанесению внезапного удара по этим направлениям, уничтожению пограничных и военных частей, прорыву в глубокий тыл, захвату Москвы, Ленинграда, Киева и важнейших промышленных центров южных районов страны. Началась самая страшная война в нашей истории, война, которая унесла жизни почти 30 миллионов человек, война, победой в которой мы гордимся. Эти четыре года – самые страшные страницы  в нашей истории.
Просмотр фильма «Война»
           Слайд 3  
(стихотворение читает обучающаяся 7 класса Родина Е.)
Заря горела пламенем заката,
Вечерний сумрак закрывал луну,
Под ливень слёз безусые ребята
В тот вечер уходили на войну.

Мне помнится, как старший мой братишка,
Прощаясь, всех нас крепко обнимал,
В ту пору был я маленький мальчишка,
Причину материнских слёз не понимал.

Я маме говорил: "Не плач не надо",
Сжимая её серенький платок,
А уж на западе гремела канонада
И эхом уходила на восток.

И с каждым днём раскаты приближались,
Лишая нас спокойствия и сна,
И мы от страха ближе к взрослым жались,
То шла на нас зловещая война!

Свистели пули, падали снаряды,
Багряным заревом был горизонт покрыт,
Зажжённые войной, в селе горели хаты,
Словно в степи цыганские костры.

Мне и сейчас ночами часто снится
Село родное, ураганный бой,
Солдат, знакомые измученные лица,
С войны проклятой, не вернувшихся домой.

Идут за днями дни, проходят годы,
Но нет утрат прискорбней и горючей.
Вы жертвой пали но спасли народы -
От варварства фашистских палачей!

Пройдут века, но не придёт забвенье,
Народ в сердцах Ваш подвиг сохранит!
О павших на войне, грядущим поколеньям
Подробно всё расскажет мрамор и гранит.. 

- На одном из мероприятий, проводимых в рамках месячника военно-патриотической работы,   кто-то из учеников задал вопрос: «А почему наш школьный музей носит имя Н.И. Кузнецова?». Это и подтолкнуло меня  к  проведению небольшой исследовательской работы, которая легла в основу этого классного часа. 
Я хочу обратить внимание  всех участников нашей сегодняшней встречи на боевой путь  легендарного разведчика Н.И. Кузнецова, который занимает в музее центральную часть экспозиции.  

В ходе подготовки к данному мероприятию  обучающееся 7 класса Нуртдинова Виктория и Родина Евгения  под руководством членов клуба «Поиск» подготовили мини-проект по теме: 
«Какая земля воспитала такого горячего патриота нашей Родины?»
           Я предоставляю им слово. 
   (Защита мини -  проекта) 
Цитата: «… Я отдаю свою жизнь за святое и правое дело, за настоящее и цветущее будущее нашей Родины»                                                                        Кузнецов Н.И.
Так говорил Н. И. Кузнецов который  родился 27 июля 1911 г. в деревне Зырянке Талицкого района Свердловской области. Отец Иван Павлович и мать Анна Петровна занимались сельским хозяйством. Близкие называли его Никой или Никошей, он был третьим ребенком в семье, рос крепким, здоровым, сероглазым мальчишкой, отличался хорошей памятью.
В 1926 году окончил семилетнюю школу, поступил на агрономическое отделение Тюменского сельскохозяйственного техникума. В 1927 продолжил учебу в Талицком лесном техникуме, где стал самостоятельно изучать немецкий язык, обнаружив незаурядные лингвистические способности, овладел эсперанто, польским, коми, украинским языками. 
Главной из черт его характера было трудолюбие.
Он восхищался Гарибальди, Герценым, Писаревым, Добролюбовым. Любимый его литературный образ - Артур из романа А. Войнич «Овод». Чувство товарищества у него было на первом плане. Аккуратностью он отличался везде и во всем. Всегда был подтянут, одет в безукоризненно выутюженный костюм.
 Любил носить юнг-штурмовку. Общий кругозор его был достаточно широк, он был эрудированнее всех своих сверстников. 
Осенью 1929 г. Кузнецов был исключен из техникума и комсомола по причине «сомнительного социального происхождения». Ему поставили в вину, что он якобы выходец из семьи кулака и что он с отцом в 1919 г. отступал с белыми. 

Несмотря на то, что обвинение не соответствовало истине, он пренебрег возможностью найти защиту у влиятельных должностных лиц. 
После отчисления из техникума он уезжает в Кудымкар, где работает в окружном земельном управлении помощником таксатора по устройству лесов. Затем, работая на Уралмашзаводе, учится в индустриальном институте на вечернем отделении и курсах немецкого языка. 
В 1932 году стал секретным агентом госбезопасности, учился в Свердловском

 индустриальном институте, продолжая совершенствоваться в немецком. 

В 1936 году защищает диплом. С 1938 г. служит в аппарате внешней разведки и готовится к практической работе за границей с нелегальных позиций, а с июля 1941 г. становится сотрудником Четвертого (диверсионно-разведывательного) управления НКГБ СССР.
В 1942 году Николай Иванович был направлен в отряд специального назначения «Победители» под командованием полковника Дмитрия Медведева, который действовал на Украине. 

Кузнецов вылетел в тыл противника и опустился на парашюте неподалеку от хутора Злуй в Сархенских лесах. В списки отряда уральский инженер был внесен под именем Николая Васильевича Грачева.
Из отряда «Победители» выбыл Н.В. Грачев, а в городе  Ровно 18 сентября 1942 г. появился молодой щеголеватый офицер, кавалер двух орденов Железный крест I и II степени и медали «За зимний поход на Восток».

В удостоверении значилось: «Обер-лейтенант Пауль Зиберт командируется с Курского участка фронта по делам снабжения воинской части».
Кузнецов под именем немецкого офицера Пауля Зиберта вёл разведывательную деятельность в оккупированном г. Ровно, руководил разведгруппой, постоянно общался с офицерами вермахта, спецслужб, высшими чиновниками оккупационных властей передавая сведения в партизанский отряд. Кузнецову удалось узнать о подготовке фашистами наступления на Курской дуге, о подготовке покушения на Сталина, Рузвельта и Черчиля в Тегеране. 
26 декабря 1943 г. Кузнецов был награжден орденом Ленина за образцовое выполнение 

боевых заданий в тылу врага. Высшими наградами были отмечены и его соратники Н. Струтинский, Я. Каминский и М. Стефанский.
9 марта 1944 года группа Кузнецова была захвачена боевиками УПА, которые приняли советских диверсантов за немецких дезертиров т.к. на них была немецкая униформа. Опасаясь провала, Кузнецов взорвал себя гранатой, а его спутники Белов и Каминский были застрелены. 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 ноября 1944 года за исключительное мужество и храбрость при выполнении заданий командования Николай Иванович Кузнецов был посмертно удостоен звания Героя Советского Союза. 

Морозом и солнцем палимы,
Прошли мы по сотням дорог.
Да, каждый был ранен, контужен,
И каждый четвертый убит...

Но каждый для Родины нужен!

И каждый не будет забыт! 
Прошу всех почтить память Героя Советского Союза Н.И. Кузнецова минутой молчания. 

Минута прошла. Спасибо за память.
На фоне лирической музыки
С огромным удовольствием я хочу представить нашей аудитории основателя и руководителя  Музея до 2012 года, заслуженного учителя РФ, организатора, автора  тех 13 походов Тарасову Т.П. 
Энтузиазм  этой прекрасной женщины, творчество, организаторские способности не только помогли ей в создании школьного музея, но и заразили  духом творчества остальных учителей. В начале 80-х годов  был объявлен Всесоюзный  поход молодежи под девизом «Дорога героев – дорога отцов». Любимым героем юности Тамары Петровны был Герой Советского Союза Н.И. Кузнецов. В те далекие 80-е годы была очень популярна книга «Сильные духом», это все и подтолкнуло учителя к сбору  информации о знаменитом разведчике. Внимание  на экран. 
Объединив вокруг себя учеников, Тамара Петровна  организовала отряд  следопытов по изучению и сбору материалов о боевом пути партизанского отряда Медведева Д.Н., в составе которого  прославился легендарный разведчик Н.И. Кузнецов. В течение 13 лет ребята совершали походы  по местам, где проходил боевой путь отряда Д.Н.Медведева. За эти годы ребята побывали во многих городах  Белоруссии, Украины, встречались с соратниками Николая Ивановича.  Из этих походов  ребята привозили ценный материал для школьного музея. И всякий раз после очередной поездки Тамара Петровна  публиковала статью на страницах  районной газеты «Сельская новь».  После публикации одной из таких статей откликнулся Логинов Николай Александрович из села Обливное Аркадакского района. В годы ВОВ  он был  партизаном  в отряде Медведева. Между ним и ребятами-следопытами завязалась переписка. Благодаря ему удалось  связаться  с партизанами – медведевцами. В музее хранятся письма, фотографии, книги, в которых описан  боевой путь  отряда Медведева Д.Н. 
            Ведущий:  о роли военно-патриотического воспитания школьников в 80-е годы  я хочу    

                                попросить рассказать Тарасову Т.П.  
Рефлексия
Сегодня мы увидели настоящий подвиг человека, сильного духом, самоотверженного.  Его образ являлся  примером беззаветного служения  своему народу, совей Родине. 

(Работа с обучающимися)

Я хочу обратиться к вам ребята: 

1. Что вы узнали нового из нашего мероприятия?

2. Что необходимо сделать, чтобы сохранить память и связь поколений?
Фон 1. Заключение

         Наша встреча подошла к концу. Очень отрадно, что в  Росташовской  школе не прерывается  нить связывающая историческое прошлое  с сегодняшней, нашей реальной жизнью по  воспитанию настоящих патриотов нашей Родины, молодежи сохранившей  и передающей традиции, память не только Героев, но и всех тех, кто ковал  Победу над фашистской  Германией.
Всем спасибо за внимание!
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