Итоги муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников

С 14 ноября по 21 декабря 2016 года был проведён муниципальный этап Всероссийских олимпиад по математике, физике, химии, биологии, экологии, русскому языку, литературе, информатике, географии, истории, праву, экономике, обществознанию, физической культуре, технологии,  ОБЖ,  немецкому и английскому языкам. Обучающиеся четвёртых классов выполняли задания по русскому языку и математике.

576 учащихся из шестнадцати школ района приняли участие в олимпиаде. По итогам работы жюри муниципального этапа определены 187 победителей и призёров предметных олимпиад, которые были награждены дипломами и грамотами. Лучшие результаты показали учащиеся МБОУ-СОШ №2, №3, №1 города Аркадака.

По немецкому языку среди девятиклассников, принявших участие в олимпиаде, победительницей признана Ксения Бондарева (МБОУ-СОШ №3, педагог Л.В. Фёдорова), среди десятиклассников – Татьяна Щукина (МБОУ-СОШ №3, педагог Л.В. Фёдорова).

По английскому языку среди учеников 8 класса победила Наталья Фомочкина (МБОУ-СОШ №3, педагог С.В. Шилина), среди учеников 9 класса – Анна Китляр,  педагог С.В. Шилина), среди учеников 10 класса – Дарья Зенова (МБОУ-СОШ №3, педагог С.В. Шилина), среди учеников 11 класса – Михаил Бандуров и Юлия Честнова (МБОУ-СОШ №2, педагог И.С. Чувакина).

По литературе в лидерах у семиклассников Татьяна Зубкова (МБОУ-СОШ №3, педагог Е.А. Михайлова), у восьмиклассников – Виктория Шишкова ( МБОУ-СОШ №3, педагог Ю.Н. Мареева), у девятиклассников – Анна Китляр (МБОУ-СОШ №3, педагог Е.М. Мещерякова), у десятиклассников – Валерия Бабуркина (МБОУ-СОШ №2, педагог Т.Н. Пальшева), у одиннадцатиклассников – Наталья Кузина и Юлия  Соловьёва (МБОУ-СОШ №3, педагог Е.А. Михайлова).

По экологии лучшие результаты среди девятиклассников показала Ксения Робу (МБОУ-СОШ №1, педагог Т.В. Кузнецова), среди десятиклассников – Алёна Шевкова (МБОУ-СОШ №2, педагог М.М. Морозова), среди одиннадцатиклассников – Владислав Шебалов (МБОУ-СОШ №3, педагог Е.В. Иванова).

По русскому языку победительницей среди семиклассников стала Татьяна Зубкова (МБОУ-СОШ №3, педагог Е.А. Михайлова), среди восьмиклассников – Дарья Жукова (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.Г. Визнер), среди девятиклассников – Юлия Ермилова (МБОУ-СОШ №2, педагог З.В. Кравцова), среди десятиклассников – Валерия Бабуркина (МБОУ-СОШ №2, педагог Т.Н. Пальшева), среди одиннадцатиклассников – Юлия Честнова (МБОУ-СОШ №2, педагог Г.П. Суслова).

По математике у семиклассников победу одержал Кирилл Литовкин (МБОУ-СОШ №2, педагог Л.М. Байгушева), у восьмиклассников – Денис Дунаев (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.В. Фынова), у девятиклассников – Юлия Ермилова ( МБОУ-СОШ №2, педагог Л.В. Ермакова), у десятиклассников – Дарья Зенова (МБОУ-СОШ №3, педагог И.М. Макеева).

По биологии среди семиклассников, принявших участие в олимпиаде, победителями признаны Дмитрий Борисов и Юлия Сливина (МБОУ-СОШ №2, педагог Е.В. Гроль), среди восьмиклассников -  Наталья Фомочкина (МБОУ-СОШ №3, педагог О.Н. Хватова), среди девятиклассников – Ольга Визнер (МБОУ-СОШ №2, педагог М.М. Морозова), среди одиннадцатиклассников – Юлия Честнова (МБОУ-СОШ №2, педагог М. М. Морозова).

По обществознанию лучшие результаты среди семиклассников у Дарьи Елисеевой (МБОУ-СОШ №3, педагог И.В. Сухова), среди восьмиклассников – у Мадины Шариповой (МБОУ-СОШ №2, педагог Е.В.Саушкина), среди девятиклассников – у Юлии Ермиловой (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.В. Кунахова), среди десятиклассников – у Анастасии Серовой (МБОУ-СОШ №3, педагог Н.З. Мелешко), среди одиннадцатиклассников – у Ксении Бровийчук (МБОУ-СОШ №2, педагог С.А. Глинкова) и Анастасии Пашневой (МБОУ-СОШ №3, педагог Н.З. Мелешко).

По физической культуре лучшие результаты среди семиклассников показала Елисавета Нагорнова (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.В. Атаманова), среди восьмиклассников – Денис Дунаев и Денис Чугунов (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.В. Атаманова), среди девятиклассников – Юлия Ермилова (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.В. Атаманова), среди десятиклассников – Анастасия Серова (МБОУ-СОШ №3, педагог Е.В. Бумагина), среди одиннадцатиклассников – Владислав Шебалов (МБОУ-СОШ №3, педагог Е.В. Бумагина).

По знаниям в географии среди десятиклассников лидирует Анастасия Серова (МБОУ-СОШ №3, педагог И.В. Зубарева), среди одиннадцатиклассников – Любовь Поминова (МБОУ-СОШ №1, педагог Н.С. Марченко), среди девятиклассников – Юлия Шемшур (МБОУ-СОШ №1. педагог Н.С. Марченко), среди семиклассников – Дмитрий Борисов (МБОУ-СОШ №2, педагог А.В. Борисов) и Екатерина Савина (МБОУ-СОШ №1. педагог Л.Н. Кудинова).

По химии у восьмиклассников победа за Ильёй Фёдоровым (МБОУ-СОШ №3, педагог О.В. Фёдорова), у девятиклассников – за Татьяной Юхиной (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.И. Зубрилина), у одиннадцатиклассников – за Мариной Орловой (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.И. Зубрилина).

По экономике среди десятиклассников победительницей признана Дарья Зенова (МБОУ-СОШ №3, педагог О.А. Васильева).

По физике среди одиннадцатиклассников лучшие знания у Кристины Кузиной (МБОУ-СОШ №2, педагог Н.П. Белозерский).

По технологии среди восьмиклассников победил Олег Наличников (МБОУ-СОШ №2. педагог В.В. Фролова), среди семиклассников – Илья Рогачёв (МБОУ-СОШ №2, педагог В.В. Фролова); Юлия Сливина ( МБОУ-СОШ № 2, педагог И.М. Проневская). 
По истории победителем среди семиклассников стал Максим Бузукин (МБОУ-СОШ №1, педагог Л.Н. Кудинова), среди восьмиклассников – Виктория Шишкова (МБОУ-СОШ №3, педагог И.В. Сухова), среди девятиклассников – Анастасия Лагутина (МБОУ-СОШ №3, педагог С.П. Кованев), среди десятиклассников – Яна Мелешко (МБОУ-СОШ №2, педагог С.А. Глинкова), среди одиннадцатиклассников – Анастасия Пашнева (МБОУ-СОШ №3, педагог О.В. Васильева).

По праву у десятиклассников лучшей признана Яна Мелешко (МБОУ-СОШ №2, педагог С.А. Глинкова), у одиннадцатиклассников – Наталья Кузина (МБОУ-СОШ №3, педагог Н.З. Мелешко).

По русскому языку среди четвероклассников лучшие знания у Игоря Зенова (МБОУ-СОШ №3, педагог Т.А. Борисова).

По математике у четвероклассников победителем стал Дмитрий Дану (МБОУ-СОШ №1, педагог О.Ю. Болтышева).
Среди победителей по двум предметам – Наталья Фомочкина, Анна Китляр, Виктория Шишкова, Яна Мелешко, Владислав Шебалов, Валерия Бабуркина,  Денис Дунаев, Юлия Сливина, Дмитрий Борисов,  Татьяна Зубкова,  Наталья Кузина,  Анастасия Пашнева; по трём – Дарья Зенова, Юлия Честнова, Анастасия Серова.

Юлия Ермилова стала победителем по четырем предметам.

Многие аркадакские умники и умницы  будут участвовать в областном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников. Пожелаем им успехов!

