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Введение
          Для русского человека малая родина всегда имела большое значение. Народ, не помнящий своего прошлого, не может быть счастливым в будущем – эта мысль проста и понятна всем. К сожалению, на практике мы постоянно сталкиваемся с тем, что современный человек утрачивает связь со своими корнями, с малой родиной. Достижения современности так быстро и активно входят в жизнь любого подростка, что быт не только далёких предков, но и поколений ещё живущих людей является для него тайной за семью печатями. А вместе с этим теряется значительный пласт культуры русского народа.
          В каждом уголке России, в каждом городе, посёлке, селе есть свои знаменитые люди, черты истории и культуры, составляющие то, что формирует в человеке интерес и привязанность к родному краю, его патриотические чувства, историческое сознание, социальную активность. Как ни грустно, современная молодёжь мало интересуется историей родного края и  людьми, прославившими  свой край. Поэтому выбранная нами тема актуальна в наши дни, так как проявление интереса к  людям, прославившим  родную землю, есть важнейшее условие успешного развития России. Интерес к истории малой родины способствует укреплению любви к стране. Человек, знающий свои корни, вырастет настоящим человеком. Человеком, который в будущем станет ответственным за могущество своей страны, за сохранение её материальных и духовных богатств.

          Всем известно, что многие известные и талантливые люди были родом из глубинки. И меня заинтересовал такой вопрос: «А может и на Аркадакской земле были рождены или прожили часть своей жизни известные люди, которые прославили наш район за его пределами?» Для того, чтобы получить ответ на мой вопрос нужно было провести исследование. И я первый раз в своей жизни с помощью классного руководителя Ирины Геннадьевны Рогачевой составила план проектной деятельности под названием «Известные люди Аркадакской земли».
          Предмет исследования: профессиональная деятельность известных людей Аркадакского района.
          Объект исследования: знаменитые земляки.
          Цель: 
1. Собрать материал о известных людях Аркадакского района.

2. Познакомить учащихся с жизнью и профессиональной деятельностью  талантливых земляков.
          Задачи:
1. Проследить историю жизни знаменитых людей Аркадакского района.

2. Познакомиться с биографией известных земляков.

3. Определить основные направления их профессиональной  деятельности.
4. Создать презентацию по выбранной теме. 
          Методы работы: 
а) беседа с людьми, знающими известных людей; 
б) посещение и работа с материалами библиотеки, музея, редакции районной газеты «Сельская новь». 

в) сбор и анализ информации по теме.
г) подготовка презентации по выбранной теме.
          Практическая значимость проекта: собранный материал рекомендуется использовать на классных часах в учебных заведениях.
          Приступив к созданию проекта, мы обратили внимание на то, что мои сверстники мало интересуются историей родного края, а многие не могут назвать людей, прославивших Аркадакский район. И тогда, вместе с классным руководителем, мы приняла решение – собрать материал о известных людях Аркадакской земли, живущих когда – то в нашем родном городе и районе.
1. Игорь Книгин: Я никогда от родины не бегал
          Первым моим действием стал поход в Центральную районную библиотеку города Аркадака. После беседы с библиотекарями я узнала, что совсем недавно в выставочном зале прошло значимое мероприятие – презентация первого коллективного сборника стихов и прозы аркадакских авторов «Мой Аркадак, мои рассветы». Это исторический факт, итог культурной эволюции жителей нашего края. 

          Книга была издана благодаря неравнодушию к творчеству местных авторов депутата областной Думы, координатора партийного проекта "Старшее поколение" от партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", руководителя УПФР по Саратовской области Александра Сергеевича Романова. Хочется отметить, что книга была издана также при заинтересованном участии и поддержке лично главы администрации Аркадакского муниципального района Василия Михайловича Кравцова, который является истинным патриотом своей малой родины.

          Для Аркадака был сделан неоценимый подарок. Во-первых, это прекрасное, дорогое и красивое подарочное издание. Во-вторых, в книгу вошли самые лучшие произведения аркадакских авторов, как ныне живущих, так и ушедших от нас, что является прекрасной данью их памяти. В этой книге можно прочитать стихи, зарисовки  и рассказы Аркадакских писателей и поэтов: Людмилы Азовой, Павла Друзина, Станислава Кирюшкина, Игоря Книгина, Сергея Спиренкова, Ольги Хмельновой, Валентины Цыплаковой, Галины Шумариной, Анатолия Емелина, Алексея Мельникова, Таисии Астапенковой, Анатолия Ермакова, Виталия Букоткина, Евгения Шумарина.
          Некоторые из них уже ушли от нас, некоторые продолжают жить на своей малой родине, а некоторые живут сейчас в других городах, но продолжают быть верны родной земле, помнят о ней, приезжают в гости и посвящают ей свои стихотворения. Примером тому является Игорь Анатольевич Книгин, который лично присутствовал на презентации сборника. 
          Любители поэзии Аркадака и Саратова хорошо знакомы с его творчеством. И хотя его стихи не все способны понять, потому что его поэзия особенная – глубокая, философская, но они притягательны для каждого, кто соприкасается с ними. Все, кто читают его строки, невольно начинают осмысливать и вникать в сущность написанного и возвращаться к ним заново, чтобы заполнить ими душу.

          Игорь Анатольевич родился в 1959 году в Аркадаке. Здесь вырос, учился в городской средней школе №1. Здесь впервые в 9 лет написал стихи. Потом опубликовал свои первые стихотворения в районной газете «Сельская новь». Таким образом, аркадакский читатель – единственный, который прослеживает творчество этого поэта от самых его истоков.
          Своими воспоминаниями в районной газете «Сельская новь» делилась учитель русского языка и литературы городской школы № 2, ветеран труда, отличник просвещения Галина Петровна Суслова. Для неё Игорь Анатольевич просто одноклассник. Они учились вместе в городской школе № 1. Галина Петровна характеризует его как очень начитанного человека, любителя поэзии Серебряного века. 
          В настоящем Игорь Анатольевич – профессор кафедры общего литературоведения и журналистики Саратовского государственного университета. Под его руководством защищено семь кандидатских диссертаций. Основные научные интересы И.А. Книгина связаны с историей русской литературной критики и журналистики последней трети 19 - начала 20 века, теоретико-литературными вопросами, школьным литературным образованием. Он читает лекционные курсы по введению в литературоведение, истории русской литературной критики, истории отечественной журналистики,  ведёт семинарские занятия, спецкурсы и спецсеминары. Он автор материалов в различных учебных пособиях, а также статей в библиографических словарях. Принимает участие во всероссийских и международных научных конференциях в Москве, Твери, Коломне, Саратове и других городах, является автором трёх поэтических сборников. 
          Многие его стихи регулярно публикуются в районной газете "Сельская новь". В редакции районной газеты «Сельская новь» мне помогли подобрать некоторые из последних стихотворений и стихи разных лет о малой родине, написанные в неповторимой манере Игоря Анатольевича.  Мироощущение поэта станет близким для каждого, кто прочитает эти стихи. Ведь многое, что отражено в его поэзии, подмечено на малой родине, а потому знакомо и понятно всем. 

* * *

Я никогда от Родины не бегал
И никуда теперь не убегу.
Я на полях России грязно-пегих
Хочу обнять колючую пургу.
Дышать коричневою пылью
Просёлочных неявленных дорог
И помнить, что предутреннею былью,
Как миром, наслаждаться  тихо мог.

Тихий город

Тихий город с усталой рекой.

Спиртзавода ветшающий остов.

Парка старого влажный покой.

Близкий путь от вокзала до моста.

Тополей пирамиды торчат,

В небеса устремляясь всем телом.

Грозный клёкот грачат и галчат.

Смех дождя за окном запотелым.

Узкой улочки грязевый всхлип.

Фонарей кривобоких печали.

Я  в нутро аркадакское влип,

И не снятся безбрежные дали.

Над покоем кладбищенских плит

Чуть колышется медленный воздух.

Тихий город задумчиво спит

И не видит, что небо беззвёздно…

* * *

Когда на сердце – слякоть

И в жизни всё не так,

Когда дождливость будней

Довлеет надо мной,

Я вспоминаю сердцем

Любимый Аркадак –

Мой островок надежды

И в стылый дождь, и в зной.

* * *

В милом городе мерцают фонари,
И дворняги лают звонко до зари.
Милый город мой листвою сентябрит.
Тихо здесь, и не налажен вовсе быт.
Тусклы сумерки, зато горит заря.
Народ в городе живёт  совсем не зря.
В милом городе не гаснут фонари.
Он любовью первой жизнь мне озарил.
Я плескался в водах льдинистых Хопра,
Улыбался и не думал, что пора
Позабыть уют любимого двора,
Где играет в прятки громко детвора.
И щенячий визг в дощатой конуре
Не мешает увлекательной игре…

Мой городок

Подслеповатыми глазами 

Глядит на мир мой городок.

Под дождевыми парусами

Скользит подтаявший ледок.

И в однотонном цвете марта

Зажглись, как свечки, огоньки.

Лишён мой город шума, гвалта,

В нём все похожие деньки.

Дыряв весны начальный зонтик,

Открыт дождю и всем снегам.

Лежит туман на горизонте,

И тучи жмутся к берегам.

Года слипаются в столетья.

Мой городок молчит в тиши.

Как маяк, ночами светит

Живущим в городах больших.

Малая родина

Я не любил аркадакские улочки:

Вечная грязь иль бессветность огней,

И не добраться до радостной булочной

В круговороте снежных простыней.

Я полюбил аркадакские улочки,

Их кривизну, несуразный разброс

Только потом, в темноте заполуночной,

Там, где родиться мне довелось.

Понял я там, что нет радостней родины,

И суета повседневная – бред.

На «стороне» существуем мы «вроде бы»,

Без поражений, но и без побед.
2. Лев Ровнин: „Без геологии у страны нет будущего“
          Про Льва Ивановича Ровнина я смогла узнать из беседы с главным бухгалтером редакции районной газеты «Сельская новь» Натальи Викторовны Полусменковой, которая считает, что он добился самых высоких заслуг и больше всех сделал для нашего района и страны в целом. Впервые Наталья Викторовна узнал о нём, учась в старших классах городской школы № 53 (сегодня городская школа № 3). Льва Ивановича привела к ним на классный час его родственница, тогда учитель школы Дина Игнатьевна Ровнина. Встреча всем запомнилась надолго. Уже тогда у него было много заслуг, он оказался простым и открытым в общении человеком. Лев Иванович интересно рассказывал о геологии как науке, об открытиях нефтяных и газоносных месторождений, о том, что в нашем районе тоже есть запасы нефти, газа, полезных ископаемых. Ученики слушали его, открыв рты. Оказывается газ пришёл в дома жителей Аркадака и района благодаря Льву Ивановичу. Он посодействовал тому, чтобы газопровод Уренгой-Помары-Ужгород прошёл через Аркадакский район. Помог в решении организационных вопросов и обеспечил район трубами.                                               

          Отец Льва Ивановича из семьи художников Ровниных. И дед его, и братья были художники. Они жили в Аркадаке, в Саратовской губернии. Там и родился его отец, Иван Никонорович, а когда пришло время служить, его отправили в Термез, на границу с Афганистаном. Еще до армии он дружил с мамой Льва Ивановича и потом пригласил её к себе на заставу, в старую крепость. Там и родился первенец Лев 2 ноября 1928 года. Причём, когда ему было несколько месяцев, началось землетрясение. Да такое сильное, что на его кроватку рухнула печь-голландка. Отец случайно оказался рядом и, как только тряхнуло, чудом успел выхватить Льва. 
          Вскоре после того землетрясения родители вместе с ним вернулись в Аркадак. Отец стал работать бухгалтером. Время было голодное, и он увлёкся охотой. Сам же Лев впервые выстрелил в семь лет. Но по-настоящему взял ружьё в руки в шестом классе, когда началась война. Охота стала главным способом существования. 

          Отец ушёл на войну, а дома осталась бабушка (прожила она до 106 лет) и младший брат Володя. Мама постоянно пропадала на работе, в нарсуде. Лев охотился и приносил домой зайцев и уток, из которых получался хороший суп. А когда уж ничего не было, приходилось и ворон стрелять. Плюс корова, поросята, огород. Школа, в которой он учился, была отдана под госпиталь. Поэтому на учёбу дети ходили к учителю на дом. Фронт проходил совсем рядом, немцы не дошли до Аркадака каких-то шестьдесят километров. 

          Камни Лев начал собирать уже ближе к концу войны. К тому времени у него настольной книгой стала «Занимательная минералогия» Александра Ферсмана.  В лесу, на берегах Хопра и Аркадачки подбирал он красивые камушки. Складывал их в огромный фанерный ящик. Каких только минералов там не было! Начитавшись Ферсмана, Лев бесповоротно решил: буду геологом! Целенаправленно поступал на геологический факультет Саратовского университета. 
          В то время он думал, что будет заниматься поисками полезных ископаемых. Может, даже в Аркадакском районе. Вообще, саратовская земля — место древнейшей тектонической активности, когда за счёт сдвига земной коры среди степей поднялась та же Лысая гора под Саратовом. Здесь Лев Иванович проходил практику, описывая толщи (мел, глина, песчаник), определял их возраст. 
          На нефтяное месторождение он попал впервые после четвёртого курса, занимался исследованием скважин. Окончил Саратовский государственный университет в  1951 году. Приехал в Новосибирск, а его направили в Тюмень, в геологоразведочную экспедицию. Сперва назначили на самую низшую в геологии должность — коллектором. Затем его работу быстро оценил начальник и, когда старшего геолога перевели в другое место, Льва Ивановича назначили на его место. 
          В 1953-м, тридцати четырех лет от роду, он становится главным геологом, заместителем управляющего треста. Как бы потом ни называлась геологическая контора — Тюменское геологическое управление или Главтюменьгеология, Лев Иванович почти четырнадцать лет являлся её главным геологом и заместителем начальника. Тем самым человеком, который определял стратегию и тактику разведки западносибирских недр. Тем самым человеком, без которого никто не вправе был пробурить ни одной разведочной скважины за Уралом. 
          Именно Лев Ровнин считается первооткрывателем полутора сотен западносибирских месторождений. За эти открытия главного тюменского геолога отметили Ленинской премией, званием Героя Социалистического Труда, двумя орденами Ленина, орденом Почёта, медалями. Его забрали в столицу — начальником Главнефтеразведки, доверив изучение недр, поиск нефти по всей стране — от Балтийского моря до Тихого океана. 
          Уже в 51 год Льва Ровнина назначают министром геологии РСФСР. Столь ответственный пост он занимал долгие восемнадцать лет. Всю свою жизнь Лев Иванович посвятил геологии. На мой взгляд, не так много людей в геологии, которых можно было бы поставить с этим человеком в один ряд, их можно перечесть по пальцам на одной руке. Наше государство многим обязано именно таким людям. 

          Ровнин не только много внёс в теорию разработки и обоснование потенциальных возможностей нефтегазоносности Западной Сибири, написав сотни научных работ, но и непосредственно участвовал в открытии месторождений. Под его руководством открыты месторождения алмазов, золота, цветных и чёрных металлов в районах европейской части страны, Урала, Восточной Сибири, Дальнего Востока.
          Вообще, вся семья у Льва Ивановича Ровнина геологическая, все дети геологи, их мужья и жёны геологи, и их дети уже геологи.

          Сегодня, кстати, настольная книга Льва Ивановича «Занимательная минералогия» лежит в музее Аркадака. Там же хранятся геологический молоток, удостоверения главного геолога и даже министра, депутатские мандаты.

3. Андрей "Дед" Кураев
         Об одном интересном человеке-земляке я узнала от главного библиотекаря межпоселенческой центральной библиотеки города Аркадака Ольги Анатольевны Рябихиной, которая рассказала о своём брате Андрее Кураеве. Его отец Николай Кураев руководил первым вокально-инструментального ансамблем Аркадака. А сегодня  его сын Андрей продолжает начатое отцом дело, только уже на российском уровне. 
         Андрей Николаевич Кураев родился 26 марта 1972 года в городе Аркадак Саратовской области. Когда Андрею было всего четыре года, его семья переехала в Кабардино-Балкарию (город Прохладный). В школьном возрасте Кураев всерьёз увлёкся игрой в футбол и добился весьма значительных успехов. В составе юношеской футбольной команды Андрей много ездил по республике и участвовал во Всероссийском турнире юных футболистов "Кожаный мяч", проводившемся в Ленинграде.

         Однако поворотным для Андрея стал 1987 год. Именно тогда молодой человек внезапно переориентировался со спорта на музыку. В школе, где учился Кураев, создавалась музыкальная группа, и друзья пригласили юношу принять участие в коллективе в качестве бас-гитариста. Тогда же, в 1987 году, Андрей поступил в Ленинградское училище, где на третьем курсе познакомился с гитаристом Ильёй Печенкиным. Печенкин пригласил Кураева принять участие в студенческом музыкальном коллективе, получившем впоследствии название «Каникулы любви». Солистом новоиспечённого коллектива был барабанщик Николай Сажин. Команда исполняла композиции в стиле рокабилли и рок-н-ролл, во многом ориентируясь на группу «Браво». Вскоре коллектив записал свою первую демо-плёнку на студии во Дворце молодёжи, а ещё через некоторое время новым участником группы стал гитарист Дан Гуценко (Шувалов). К тому моменту Сажин успел покинуть коллектив, и Шувалов стал новым фронтменом группы. Именно он предложил переименовать команду в «Stunnin’ Jivesweets» и исполнять песни на английском языке. Тогда же Андрей освоил новый инструмент - контрабас.

         В 1993 году Андрей Николаевич Кураев начал сотрудничать с Денисом Купцовым и Константином Лимоновым – участниками группы «Spitfire». И в 1996 году Андрей стал полноправным участником “Spitfire”. С 2001 года Андрей - бас-гитарист группы «Ленинград» Сергея Шнурова. 
         Сегодня Андрей «Дед» Кураев бас-гитарист и бек-вокалист известной и очень популярной в настоящее время группы «Ленинград». Одновременно у него есть свой клуб с концертной площадкой на Лиговском в Санкт-Петербурге. Его достижения в области культуры среди наших земляков самые высокие. 

4. Эпоха балерины Клавдии Григорьевны Черменской 
           Ещё об одном интересном человеке, об уроженке нашего города мне посчастливилось разузнать в Аркадакском филиале Саратовского музея краеведения. Изучив различные документальные материалы и, побеседовав с сотрудниками музея, я узнала, что в Аркадаке 20 мая 1920 года родились Клавдия Черменская. Детская часть её жизни связана с малой родиной, а полвека жизни связаны со свердловским-екатеринбургским театром оперы и балета. О своей судьбе, по её собственному признанию, ни разу не пожалела. Ведь это целая незабываемая эпоха.
           До переезда в уральскую столицу был Саратов. Здесь в 1938 году Клавдия Черменская окончила Театральное училище имени Слонова, и здесь был первый успех. В 1938 - 1940 годах она стала солисткой балетной труппы Саратовского театра оперы и балета имени Чернышевского. На талантливую выпускницу обратил внимание приехавший тогда в Саратов выдающийся балетный дирижёр Большого театра Юрий Фёдорович Файер и помог ей осуществить мечту — продолжить профессиональную учёбу, теперь уже непосредственно по её театральному призванию в Московском хореографическом училище. И снова везение, оправданное талантом: Клавдия Черменская поступила в класс знаменитой Елизаветы Павловны Гердт, где её соученицами были Майя Плисецкая и Раиса Стручкова, а выпускалась Клавдия Черменская в классе известного педагога Марии Алексеевны Кожуховой. В 1944 году окончила обучение в  Московском  хореографическом училище. И начала работать в оперном театре Свердловска в предпоследнем военном году. Ещё очень тяжёлом и голодном. Трудно было всем, в том числе и юной балерине, тратившей физические силы и душу. 
           Дебют в Свердловском оперном театре состоялся 14 октября 1944 года в «Лебедином озере» Чайковского — и сразу в главной партии Одетты-Одиллии. Театралы были в восторге, и критики в прессе этот восторг разделили. Так, после премьеры «Уральский рабочий» сразу же написал о молодой солистке балета: «…С мастерством и очарованием истинной балерины она сумела передать разные состояния своих героинь — звонкость и чистоту первой любви, трагедию несостоявшегося счастья… Хрупкая чистота её пластики, подкупающая женственность… певучесть танцев, движений в образе Королевы лебедей сделали Черменскую любимицей публики». Одетта-Черменская сумела покорить и Москву: на первом Всесоюзном смотре артистов балета она получила звание лауреата.
           Клавдия Черменская танцевала ведущие партии в классических постановках, в балетах современных авторов. Исполняла партии: Аврора («Спящая красавица» П.И. Чайковского), Жизель («Жизель» А. Адана), Медора («Корсар» А. Адана), Китри («Дон Кихот» Л. Минкуса), Эсмеральда («Эсмеральда» Ц. Пуни и Р. Дриго), Лауренсия («Лауренсия» А. Крейна), Мария («Бахчисарайский фонтан» Б. Асафьева), Вакханка (хореографическая картина «Вальпургиева ночь» из оперы «Фауст» Ш. Гуно), Хозяйка Медной горы («Каменный цветок» С. Прокофьева), Наташа («Берег счастья», балетмейстер М.М. Газиев), Дуняша («Левша», балетмейстер Я.В. Романовский), Актриса («Голубой Дунай», балетмейстер Г.И. Язвинский).

           Клавдия Черменская «своим ключом» открыла, прочувствовала десятки разных по характеру образов и блистательно их воплотила на сцене. А когда карьера балерины подошла к концу, 16 января 1965 года состоялся бенефис. В тот вечер балерина, украшавшая более двадцати лет свердловскую балетную труппу, танцевала на сцене родного театра в последний раз. Это стало настоящим праздником творчества. А в зале гремели овации, публика стоя приветствовала свою любимицу.
           Но попрощавшись со сценой и зрителями, Черменская не рассталась с балетом. Прима-балерина стала педагогом-репетитором. За 30 лет своей деятельности в роли педагога-репетитора Клавдия Григорьевна стала наставником целой плеяды звёздных артистов нашего балета: Нины Меновщиковой, Елены Гускиной, Елены Степаненко, Анатолия Григорьева, Лилии Воробьёвой, Натальи Гордиенко, Веры Абашевой, Юрия Веденеева и многих других. Всех своих учеников Клавдия Григорьевна обожала, никогда на них не давила, всегда достигала с ними взаимопонимания. Пятьдесят лет самоотверженного служения театру — это поистине золотая эпоха балерины Клавдии Черменской. Ведь не зря она стала заслуженной артисткой РСФСР в 1954 году и заслуженным деятелем искусств РСФСР в 1979 году.

           Клавдия Григорьевна Черменская ушла из жизни 28 сентября 1997 года в городе Екатеринбурге.
           Имя примы-балерины и балетного педагога-репетитора Клавдии Черменской осталось в благодарной памяти свердловских - екатеринбургских театралов, её коллег и учеников. Они утверждают, что хотя Клавдии Григорьевны давно нет, но присутствие примы-балерины в театре до сих пор ощущается.
5. Академик Юрий Григорьевич Шапкин
         В Центральной библиотек города Аркадака мне помогли в сборе материала о Юрии Григорьевиче Шапкине. Я узнала, что Российская Академия Естествознания ежегодно переиздаёт исправленную и дополненную первую общероссийскую энциклопедию "Учёные России", которая в настоящее время включает в себя 12 томов. В книге (издание 2015 года) содержатся сведения о известных российских учёных, в том числе и об академике Юрии Григорьевиче Шапкине. 

         У меня выдалась замечательная возможность поработать с библиотечными ресурсами. При изучении материалов я пользовалась биографическими материалами, расположенными в свободном доступе в сети Интернет. После сбора информации я узнала следующее.
         В Аркадаке 1 декабря 1950 года родился доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой общей хирургии Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского (СГМУ), академик Российской Академии Естествознания, Заслуженный врач РФ Юрий Григорьевич Шапкин.
         В 1968 году после окончания городской школы №1 он поступил в Саратовский медицинский институт и в 1974 году с отличием окончил его. С 1974 года после прохождения интернатуры по хирургии по 1978 год Юрий Григорьевич работал в экстренном хирургическом отделении 6-й городской клинической больницы города  Саратова врачом-хирургом и заведующим отделением. С 1978 года по 2007 год работал на кафедре госпитальной хирургии педиатрического факультета в Саратовском медуниверситете. Прошёл путь от ассистента, доцента до заведующего кафедрой. 

         Сферой научных интересов являются вопросы оптимизации хирургической тактики при гастродуоденальных кровотечениях, медицинской лазерологии и гипербарической оксигенации. В 1987 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук "Гипербарическая оксигенация в комплексном хирургическом лечении больных с кровоточащей гастродуоденальной язвой". В 1996 г. защитил докторскую диссертацию на тему "Специализированная помощь больным с гастродуоденальными кровотечениями в Саратовском областном центре". 
         Юрием Григорьевичем впервые в медицине обосновано понятие предрецидивного синдрома при кровоточащей гастодуоденальной язве и предложены методы по борьбе с ним. Всё это способствовало оптимизации хирургической тактики и улучшению исходов лечения при этом грозном осложнении.
         В 1997 году Юрий Григорьевич избран на должность заведующего кафедрой госпитальной хирургии педиатрического факультета и декана факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов Саратовского государственного медицинского университета (до 2005 года). В 1998 году присвоено учёное звание профессора. В 2007 году после слияния кафедр общей хирургии и госпитальной хирургии педиатрического факультета возглавил объединённую кафедру общей хирургии Саратовского государственного медицинского университета имени В.И. Разумовского.

         Юрий Григорьевич Шапкин является автором 291 печатной работы: 237 научных, 35  учебно-методических, 12 изобретений, 7 монографий. В настоящее время преподаёт общую хирургию на всех факультета университета. Под его руководством защищено восемь кандидатских и одна докторская диссертаций. 
         Юрий Григорьевич имеет сертификат участника энциклопедии "Учёные России". У него много наград: диплом "Золотая кафедра России", Почётное звание "Заслуженный деятель науки и образования РАЕ". Юрий Григорьевич заслуженный врач РФ, кавалер нагрудного креста "Защитнику Отечества 1 степени", медали МЧС РФ «За содружество во имя спасения», золотой медали имени В.И. Вернадского, член Учёного совета СГМУ, член аттестационной комиссии СГМУ, член квалификационной комиссии СГМУ, член проблемной комиссии СГМУ по хирургии, член диссертационного Совета. В то же время является членом редакционного совета журнала "Вестник хирургии им. И.И. Грекова", членом редакционного совета журнала "Саратовский научно-медицинский журнал". 
6. Доцент Владимир Дмитриевич Гордеев 
          Интересной и познавательной оказалась беседа с ветераном труда, отличником физической культуры и спорта Российской Федерации, обладателем высшей категории преподавателя физической культуры Николаем Константиновичем Атаевым. Он рассказал о нашем земляке, кандидате педагогических наук, мастере спорта по лёгкой атлетике, судье Всероссийской категории по лёгкой атлетике, заслуженном работнике физической культуры Российской Федерации Владимире Дмитриевиче Гордееве. Совсем недавно в районной газете «Сельская новь» про него была написана заметка.
          Владимир Дмитриевич родился в городе Аркадак 24 сентября 1945 года. Оказывается, Николай Константинович учился вместе с ним в городской школе № 1, только в разных классах. Владимир Дмитриевич был немного постарше.  

          В школьные годы Владимир много и целеустремлённо занимался физкультурой, принимал участие в различных соревнованиях, добивался высоких результатов. И к моменту окончания школы уже имел звание кандидата в мастера спорта по лёгкой атлетике. 

          После службы в армии Владимир Дмитриевич какое-то время работал директором Детско-юношеской спортивной школы Аркадака. В 1972 году он поступил в Саратовский педагогический институт на факультет физкультуры. И по его окончании остался в нём работать. Много лет Владимир Дмитриевич проработал деканом факультета физкультуры и спорта Саратовского государственного университета. 
          За время своей профессиональной деятельности Владимир Дмитриевич написал много научных публикаций по физической культуре и спорту. Имеет учёную степень кандидата педагогических наук, в 2001 году написал диссертацию по теме «Индивидуальный подход к обучению в процессе подготовки будущего учителя физической культуры». 
          В настоящее время Владимир Дмитриевич Гордеев возглавляет спортивный клуб Саратовского государственного университета. Многим аркадакским ребятам,пожелавшим стать преподавателями физкультуры, помог на этом пути Владимир Дмитриевич. Всю свою жизнь он был и остаётся истинным патриотом спорта и здорового образа жизни. 
Заключение
          Проделанная нами исследовательская работа оказалась очень познавательной для меня. Было интересно общаться с людьми, которые знают известных людей, родившихся на нашей земле и могут рассказать о их детстве, студенческих годах, профессиональной деятельности.
          Для аркадакцев все вышеперечисленные известные люди просто земляки, которыми мы гордимся, за успехами которых следим и ощущаем внутреннюю связь с ними, потому что нас объединяет в единое целое малая родина. Здесь каждый по-своему открывает огромный мир, начинающийся за порогом родного дома в тихом и провинциальном городке под названием Аркадак.

          Все люди, о которых шла речь в моей работе, являются известными личностями, которые искренне любили и любят свою Родину. Уверена, что юные жители Аркадакской земли будут учиться у старшего поколения искренне любить родную землю.

          Вот так по крупицам собирается история известных людей Аркадакской земли. И тот, кто испытал эту радость открытий, вряд ли бросит поисковую работу. 
          Считаю, что необходимо продолжать и дальше проводить исследовательскую работу по выявлению интересных судеб наших земляков. А данную работу можно использовать на классных часах для проявления у школьников интереса к  людям, прославившим  родную землю, для формирования у них привязанность к родному краю, для развития патриотического чувства.
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