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Нетрадиционные уроки с ИКТ как способы активизации учебно-познавательной деятельности учащихся
Младший школьник имеет специфические возрастные особенности: неустойчивое внимание, преобладание наглядно-образного мышления, повышенную двигательную активность, стремление к игровой деятельности, разнообразие познавательных интересов. Все это осложняет работу учителя. Для того чтобы поддерживать в течение урока внимание детей, необходима организация активной и интересной познавательной деятельности. 
Работая с детьми младшего школьного возраста, большой по объему материал я стараюсь давать в игровой, увлекательной и доступной для детей форме. Урок должен не только увеличивать запас систематических знаний учащихся, но и воспитывать в них желание и умение учиться. Эмоциональный фон урока должен помочь детям лучше и глубже усвоить содержание материала. Существует тесная связь между знаниями и познавательными интересами. Только учебная деятельность, построенная с доминированием элементов, форм и правил игровой деятельности, с ее живостью, непосредственностью и эмоциональностью способствует желанию учиться с радостью и удовольствием.
Как показывает опыт, большой интерес у учащихся вызывают нетрадиционные уроки. Проведение нетрадиционных уроков возможно на любом этапе работы над учебным материалом.

Что может заставить младшего школьника задуматься, начать размышлять над тем или иным заданием, вопросом, задачей, когда эти задания малопонятны, трудны, а порой и неинтересны для него? Во всяком случае, не принуждение. Принуждение может лишь только угнетать, а не возбуждать мыслительную деятельность ученика. Не всегда могут активизировать мысль ученика и словесные просьбы и убеждения. И здесь на помощь приходит игра. А любой нетрадиционный урок - это и есть игра, только игра «большая, на весь урок», со своими правилами и атрибутами. Правильно поставленная игра позволит многому научить детей. Какое удовольствие доставляет детям «путешествие» к далекой планете на уроке окружающего мира, «посещение» циркового представления на уроке математики, проведение игры «Счастливый случай» или «Поле чудес» со всеми их правилами.

Подготовка нетрадиционных уроков требует много времени и усилий. Так как в начальной школе невозможно провести урок без привлечения средств наглядности, часто возникают проблемы. Где найти, нужный материал и как лучше его продемонстрировать?

   На помощь пришёл компьютер. Информационные технологии помогают нам отправиться хоть на край света, и мои ученики превращаются в пытливых искателей знаний.
Современная школа должна не только сформировать у учащихся определенный набор знаний и умений, но и пробудить их стремление к самообразованию, реализации своих способностей. Необходимым условием развития этих процессов является активизация учебно-познавательной деятельности. Важная роль в решении этой задачи отводится новым информационным технологиям. Применяя ИКТ на своих уроках я способствую созданию обстановки психологического комфорта. Дети не боятся собственных ошибок. Все это позволяет обеспечить для большинства учеников переход от пассивного усвоения учебного материала к активному, осознанному овладению знаниями. Компьютерные технологии создают большие возможности активизации учебной деятельности. Широкое применение ИКТ при изучении большинства предметов дает возможность реализовать принцип «учение с увлечением», и тогда любой предмет имеет равные шансы стать любимым детьми. 
Вместе со своими учениками мы систематически и на уроке, и во внеурочное время, работаем на Всероссийской образовательной платформе Учи.ру. Материал, предлагаемый разработчиками, помогает каждый урок провести в нетрадиционной форме. В апреле – мае 2020 года, во время удаленного обучения, цифровые инструменты данной платформы помогли мне обеспечить непрерывную и качественную работу с детьми.

Я использую такие сервисы платформы как  «Задание из карточек», «Создать проверочную работу», «Онлайн – уроки с учителями Учи.ру».
«Задание из карточек» позволяет мне задать задания всему классу или отдельным ученикам на любой срок для знакомства с новой темой или для закрепления полученных знаний. Карточки на Учи.ру – это интерактивные задания, выстраивающие индивидуальную образовательную траекторию для каждого ученика с помощью искусственного интеллекта.

Сервис «Создать проверочную работу» я использую для проведения контрольных и самостоятельных работ по русскому языку и математике.

«Онлайн – уроки с учителями Учи.ру» позволяют любому ученику присоединиться к трансляции и изучить новую тему или повторить пройденный материал.
Для обучающихся начальных классов доступны курсы по основным школьным предметам (математика, русский язык, окружающий мир). Также есть курсы для подготовки к Всероссийской проверочной работе, на которых ребята учатся извлекать информацию из текста и на ее основе строить связи между объектами на примере семейного дерева.

Мои ученики с удовольствием принимают участие в предметных олимпиадах, играх, которые предлагает платформа Учи.ру.

Проведение нетрадиционных уроков с ИКТ помогает мне не только активизировать учебно-познавательную деятельность учащихся, но также прививать интерес и любовь к предмету и повышать качество обучения.
