20 декабря на базе МБОУ – СОШ № 1 г. Аркадака состоялся районный семинар для преподавателей курса «Основы религиозных культур и светской этики».
С целью обмена опытом и повышения профессиональной компетентности педагогических работников 20 декабря 2024 года на базе МБОУ – СОШ № 1 г. Аркадака  состоялся районный семинар для преподавателей курса «Основы религиозных культур и светской этики»  на тему: «Воспитание семейных ценностей на уроках ОРКСЭ, ОДНКНР».
На данном мероприятии преподаватели делились своим опытом, инновационными методами и приёмами работы с детьми.
Елисеева Елена Ильинична провела открытый урок в 5 «А» классе «Образ семьи в культуре народов России».
На уроке были учтены возрастные и психологические особенности учащихся.
На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера, детям надо было не только использовать уже имеющиеся знания, но и найти новый способ выполнения уже известного им действия.  На уроке прослеживались межпредметные связи.  
Этапы урока были тесно взаимосвязаны между собой, чередовались различные виды деятельности. Умственные действия опирались и подкреплялись практическими. 
Мастер-класс «Благовещение. Рождество Христово» провела Почечуева  Марина Андреевна.
В ходе мастер-класса была организована групповая работа по украшению ёлочки, приготовленной заранее на уроках технологии. Задания  в группах были ориентированы на развитие  навыков сотрудничества с учителем и сверстниками. Был проведен тренинг. Нужно было ответить на вопросы, правильная последовательность ответов помогла собрать образ ёлки, деда Мороза и Снегурочки.
[bookmark: _GoBack]Брюханова Анастасия Викторовна провела мастер – класс  «Евангельские притчи».
     В ходе мастер-класса удалось быстро и без проблем настроить участников занятия на работу, установить необходимый контакт со слушателями. Занятие проходило в  доброжелательной обстановке.
     Перед участниками мастер-класса была поставлена конкретная задача. Для этого разделились на творческие группы (дети,  родители, бабушки и дедушки). Были созданы условия для развития творческого мышления, воображения, усвоения теоретического материала. Дети активно включились в практическую часть, проявили фантазию, самостоятельность и инициативу в ходе работы над  заданиями. 
    

